

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Сидорова Сергея Валентиновича
«Оборонно-массовая работа в годы Великой Отечественной войны (1941
– 1945) на территории Ульяновской области», представленной на
соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 5.6.1. Отечественная история.

Рецензируемый автореферат даёт точное, абсолютное представление о диссертационном исследовании С.В. Сидорова, которое посвящено изучению истории оборонно-массовой работы с тыловым населением в годы Великой Отечественной войны на территории Ульяновской области.

Актуальность темы не вызывает сомнений, так как обусловлена общественным запросом нынешнего времени к углублению научных знаний периода Великой Отечественной войны, которая является одним из трагических периодов в истории Ульяновской области, времени крайнего напряжения сил многонационального населения и ресурсов региона.

В диссертационном исследовании С.В. Сидоровым системно рассматривается важная и мало изученная на уровне региональной историографии проблема истории оборонно-массовой работы, проводившейся на территории Ульяновской области в указанный период. В диссертации особо подчёркивается, что основная суть оборонно-массовой работы сводилась не только к военно-технической подготовке призывников и тылового населения к азам противоздушной и противохимической обороны, но и массовому военно-патриотическому воспитанию советских граждан. Пристальное внимание обращается, в том числе, и на реализацию таких важнейших форм оборонно-гражданских мероприятий, как всеобщее военное обучение, всеобщее обучение ПВХО, начальная военная и санитарная подготовка школьников и учащейся молодёжи. Всё это, безусловно, делает заявленную тему не только актуальной, но и научно и практически востребованной, особенно в связи с проводимой Российской армией специальной военной операцией на Украине.

Научная новизна проведённого С.В. Сидоровым диссертационного исследования заключается во введении в научный оборот большого массива

исторических источников, в частности, Ульяновской базы 4-го управления оборонно-строительных работ, материалов военных отделов обкома, горкомов и райкомов ВКП(б), Ульяновского областного военкомата, которые ранее не были доступны для широкого круга исследователей. Широкий круг задействованных в работе исторических источников свидетельствует о достоверности полученных результатов, которые были вынесены в положениях на защиту.

Всё содержание диссертационного исследования логически взаимосвязано и системно раскрыто в трёх главах (шести параграфах) и подтверждает основные выводы диссертанта. Сформулированные диссертантом задачи в полной мере соответствуют цели исследования. Автореферат в достаточной степени позволяет составить представление о новизне диссертационного исследования, достоверности и апробации полученных результатов.

Основные положения и выводы диссертации нашли отражение в 17 публикациях, в том числе в 3 статьях в ведущих рецензируемых научных журналах из перечня ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Диссертационное исследование представляет собой самостоятельную, оригинальную и логически завершённую научную работу, выполненную на хорошем научно-теоретическом уровне, которая соответствует пунктам 2. «Предпосылки формирования, основные этапы и особенности развития российской государственности»; 4. «История взаимоотношений власти и общества, государственных органов и общественных институтов России и ее регионов»; 7. «История развития различных социальных групп России, их политической жизни и хозяйственной деятельности»; 23. «История Великой Отечественной войны» Паспорта научной специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки).

Исходя из вышесказанного, считаю, что автореферат диссертации Сергея Валентиновича Сидорова «Оборонно-массовая работа в годы Великой

Отечественной войны (1941 – 1945) на территории Ульяновской области» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к квалификационным работам такого уровня, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор Сидоров Сергей Валентинович заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

09.11.2023 г.

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры гуманитарных и
социально-экономических дисциплин
ФГБОУ ВО «Ульяновский институт гражданской авиации
им. Главного маршала авиации Б.П. Бугаева»

 С.А. Аникин

Ф.И.О. автора отзыва: Аникин Сергей Александрович

Ученая степень: кандидат исторических наук

Специальность: 07.00.02 – Отечественная история

Место работы и полные выходные данные организации: Федеральное
государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Ульяновский институт гражданской авиации имени Главного
маршала авиации Б. П. Бугаева»

Адрес: 432071, Российская Федерация, город Ульяновск, улица Можайского
8/8, ФГБОУ ВО УИ ГА

Тел: 89041918978

E-mail: s.a.anikin@bk.ru

Подпись Аникина заверяю
Начальник отдела управления персоналом

 С.А. Зинченко

